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Objectifs: 
Observer l'amortissement des oscillations du pendule pesant et ses effets sur la période. 
 
Expériences:  
Réaliser le montage suivant: 
 
        poulie étagée 
 
 
 
 
         fil de longueur fixée 
    morceaux de carton 
    de tailles différentes 
          masse m 
 
 
 
 
 
Ouvrir l'atelier scientifique ou Généris (suivant la version du logiciel) 
Cliquer sur l'icône acquisition. 
 

 

 
Positionner le capteur «angle» en 
ordonnée. 
 
 
 
Sélectionner l'onglet « Calibre ». 
 
Cliquer sur le calibre « ±45° » 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Amortissement des oscillations du pendule pesant 

Capteur angle 



 
 
               Cliquer sur l'onglet  

              « Grandeur » nommer 
               la grandeur (« α..... ») et son  
               unité (« ° ») 
           
               Cliquer sur « Réglage du  

               zéro » 
 
 
 
                La fenêtre ci-contre s'ouvre. 
 
                Cliquer sur « Appliquer » 

               puis « Terminer ». 
 
 
 
 
 

 
 
Vérifier avant chaque acquisition le réglage du zéro (comme décrit précédemment). 
 
 
 
 

 
 
Positionner la pendule en abscisse. 
 
 
 
Dans la fenêtre « fonction du temps », entrer 
la durée d'acquisition choisie (par exemple: 
40 s pour montrer le phénomène 
d'amortissement). 
 
Entrer un « nombre de points » égal à 301. 
 



Faire une acquisition en cliquant sur la touche prévue à cet effet avec le carton choisi (nommer 
l'expérience « αpetit carton » par exemple). 
Relancer une acquisition pour un morceau de carton plus grand. 

 
Observation:  

 
Conclusion: 
Plus la taille du carton est importante, plus le phénomène d'amortissement est grand. 

La fenêtre ci-contre s'ouvre. 
 
 
 
 
 
 
 
Cocher « Ajouter une nouvelle 
acquisition ». 
 
 
 
 
 
Nommer la grandeur: « a grand carton ». 


